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Tutkimuksen tausta ja tavoitteet

ü Tutkimuksen tavoitteena on tarjota kattava ymmärrys 
suomalaisen audiomedian tavoittavuudesta ja kuuntelu-
tottumuksista. Vuoden 2024 tutkimus keskittyy erityisesti 
podcasteihin.  

ü Tutkimuksen tavoittavuusluvut ovat vertailukelpoisia kesäkuun 
2023 tutkimukseen. 

ü Podcast-kysymyksiin vastasivat kaikki, jotka kuuntelevat 
podcasteja vähintään viimeisen kuuden kuukauden aikana. 
Tähän sisältyivät myös radio-ohjelmien tallenteet ja 
videopodcastit. 

ü Online-kyselytutkimus
ü Otos: 16-64-vuotiaat, väestöä edustavasti
ü Vastaajamäärä: 1009
ü Tiedonkeruuaika: 29.4.-3.5.2024
ü Markkina: Suomi
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Tausta ja tavoitteet Toteutus



Raporteissa käytetyt määritelmät ja mediayhdistelmät
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Radio FM radio + nettiradio

On demand –sisältö 

Nettiradio + Radio-ohjelmien tallenteet + Podcastit + Musiikin kuuntelu

Nettiradio + Radio-ohjelmien tallenteet + PodcastitDigitaalinen audio 2

FM radio + Nettiradio + Podcastit + Radio-ohjelmien tallenteet Audio 3 (radio + on-demand) 

Digitaalinen audio * 

Total audio

Radio-ohjelmien tallenteet + Podcastit

*Raportissa käytetty “Digitaalinen audio” viittaa tähän

Nettiradio + Radio-ohjelmien tallenteet + Podcastit + Musiikin kuuntelu + 
VideopocastitDigitaalinen audio total

Kaikki kanavat yhdessä (myös äänikirjat, videopodcastit)



1. Audion kulutus



79%

67%

41% 39%

29% 27% 26%

FM-radio Musiikin kuuntelu Podcastit Nettiradio Videopodcastit* Radio-ohjelmien
tallenteet

Äänikirjat

Digitaalinen audio tavoittaa viikoittain 82 % 16-64 -vuotiaista suomalaisista. 
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Milloin viimeksi kuuntelit seuraavia?
Vastaajamäärä: Kaikki vastaajat 1009 IP

VIIKOITTAINEN KUUNTELU / VIIKKOTAVOITTAVUUS MEDIATYYPEITTÄIN

* Tutkimuksessa määritelmä: ”Videopodcast, eli podcast, jota voit 
samanaikaisesti seurata videolla  (voit seurata podcastin hosteja videolla)”



DIGITAALINEN AUDIO

Digitaalinen audio tavoittaa viikottain 82 % 16-64 –vuotiaista suomalaisista 
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82%

18%

Kuunteli digitaalista audiota
Ei kuunnellut

Milloin viimeksi kuuntelit seuraavia?
Vastaajamäärä: Kaikki vastaajat 1009 IP

ü Viikoittainen tavoittavuus 
on samalla tasolla kuin 
vuosi sitten.

ü Päivittäin digitaalista 
audiota kertoo 
kuuntelevansa nyt 37 % -
hieman harvempi kuin 
vuosi sitten.  

ü Enää vain 2 % ikäluokasta ei 
kuuntele digiaudiota 
lainkaan (2023: 5 %).

Digitaalinen audio = Nettiradio + Radio-ohjelmien tallenteet + 
Podcastit + Musiikin kuuntelu

37%

24%

21%

9%
5% 1%1%
2%

Ei koskaan

Yli vuosi sitten

Viimeisen vuoden aikana

Viimeisen 6 kuukauden aikana

Viimeisen kuukauden aikana

Viimeisen viikon aikana

Eilen

Tänään

Viikoittainen kuuntelu Viimeisin kuuntelukerta
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Kuinka kauan kuuntelet keskimäärin viikossa, jos kuuntelet, seuraavia?
Vastaajamäärä: Kaikki vastaajat 1009 IP

Digitaalista audiota kuunnellaan n. 10 tuntia viikossa. 

4,3

4,3

2,1

2,0

1,5

1,1

1,0

5,0

5,7

3,8

3,9

4,2

2,6

2,7

FM-radio

Musiikin kuuntelu

Podcastit

Nettiradio

Äänikirjat

Videopodcastit

Radio-ohjelmien tallenteet

Tunteja viikossa keskimäärin

Kaikki 16-64 -vuotiaat
Ko. audiotyypin kuuntelijat

Total audio 
16,5 h

Digitaalinen 
audio 
9,5 h Digitaalinen 

audio 2
5,2 h

Radio + 
On demand

9,6 h

Radio total
6,4 h

On demand 
sisältö 
3,2 h

KUUNTELUTUNNIT

Digitaalinen audio: Nettiradio + Radio-ohjelmien tallenteet + Podcastit + Musiikin kuuntelu
Digitaalinen audio 2: Nettiradio + Radio-ohjelmien tallenteet + Podcastit
Radio total = FM radio + Nettiradio

Äänikirjoissa hieman 
laskua, nettiradio ja 
radio-ohjelmien 
tallenteet ennallaan, 
muissa 
kuuntelutunnit 
kasvaneet.



Digitaalisen audiota kuuntelevat eniten 16-34 -vuotiaat, mutta ikäluokassa 45-54 
kuuntelutunnit ovat kasvaneet eniten.

9 Vastaajamäärä: Digitaalisen audion viikoittaiset kuuntelijat, 871 IP

9,5

10,1

8,8

14,1

11,8

10,0

8,0

4,5

13,3

8,2

9,5

9,8

10,0

10,3

11,9

11,0

8,3

7,2

Total

Mies

Nainen

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

Asun kotona vanhempien luona

Asun yksin

Asun kaksin puolison kanssa

Asun puolison ja lasten kanssa

Olen yksinhuoltaja

Suuri kaupunki

Suuren kaupungin esikaupunki

Keskisuuri kaupunki

Pieni kaupunki

Maaseutu

DIGITAALISEN AUDION VIIKOITTAISET KUUNTELUTUNNIT ERI RYHMISSÄ /  DEMOGRAFIOITTAIN 

+2,8 h



2. Podcast-
kuuntelijan 
profiili



36%

16%
12% 12%

7% 6% 5% 3%

36%

12% 10% 13%
9%

6% 8%
2%

Työntekijä

Ylem
pi toim

ihenkilö

Koululainen /…

Alem
pi toim

ihenkilö

Työtön

Yrittäjä/yksityinen…

Eläkeläinen

Johtavassa…

22%

29%
24%

14% 12%
17%

21% 21% 20% 21%

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64
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P O D C A S T I E N  V I I K O I T T A I S E T
K U U N T E L I J A T

• Podcasteja kuuntelevat viikoittain kautta 
linjan hyvin erilaiset suomalaiset. Heitä 
on 41% 16-64-vuotiaista.

• Suuri ero podcastien viikkokuluttajissa 
verrattuna koko samanikäiseen 
väestöön näkyy ikäryhmissä: 16-34 –
vuotiaat ovat aktiivisempia.

• Podcastien viikoittaiset kuuntelijat 
asuvat koko väestöä todennäköisemmin 
suurissa kaupungeissa. He kertovat 
myös koko väestöä useammin tulevansa 
melko mukavasti toimeen.

P R O F I I L I K O R T T I

41 %

K O H D E R Y H M Ä N  K O K O

S U K U P U O L I I K Ä R Y H M Ä T

54% 45%

50% 49%

10%

32% 31%

14% 12%

0%
7%

27%
34%

17% 14%

1%

Tulen
erinomaisesti

toimeen

Tulen melko
mukavasti

toimeen

Pärjään, kun
teen ostokset

harkiten

Joudun
ajoittain

tinkimään
ostoksista

Joudun
tinkimään

lähes kaikesta

En osaa
sanoa/ En

halua vastata

31%

30%

26%

8%

4%

29%

32%

25%

7%

5%

Asun puolison ja lasten kanssa

Asun yksin

Asun kaksin puolison kanssa

Asun kotona vanhempien luona

Olen yksinhuoltaja

E L Ä M Ä N T I L A N N E

T O I M E E N T U L O

A M M A T T I

= Podcastien 
viikoittaiset kuuntelijat

= Koko 16-64 –vuotias 
väestö

13%
18% 18%

23%

10% 9%
17% 18% 18%

23%

8% 6%

Alle
20.000
euroa

20.001 -
35.000
euroa

35.001 -
50.000
euroa

50.001 -
85.000
euroa

85.001 -
100.000
euroa

Yli
100.000
euroa

V U O S I T U L O T

30%

25%

23%

12%

10%

28%

32%

18%

15%

8%

Keskisuuri kaupunki (100 000–500 …

Pieni kaupunki (20 000–100 000 …

Suuri kaupunki (yli 500 000…

Asun maaseudulla

Suuren kaupungin esikaupunki

A S U I N A L U E



3. Podcastien 
kuuntelu: Tilanteet, 
syyt ja sisällöt



Suurin osa podcastien kuuntelijoista kuuntelee vain muutaman jakson viikossa, 
mutta viidennes on suurkuluttajia, jotka kuuntelevat yli 5 jaksoa.

Podcast-jaksoja viikossa
(keskiarvo: 3,2)

Eri podcast-sarjoja viikossa
(keskiarvo: 2,2)
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Kuinka monta podcast-jaksoa kuuntelet keskimäärin viikossa?; Kuinka montaa eri podcast-sarjaa kuuntelet keskimäärin viikossa? 
Vastaajamäärä: Podcasteja tai radio-ohjelmien tallenteita kuuden kuukauden sisällä kuunnelleet 847 IP

27%
23%

14%

8%

19%

1 2 3 4

5 ta
i e

nem
m

än

34%
30%

14%

4%
9%

1 2 3 4

5 ta
i e

nem
m

än

PODCASTIEN KUUNTELUTOTTUMUKSET

Huom. Kohderyhmä 
laajempi kuin vuoden 
2023 PPT-raportissa.



Suomalaiset kuuntelevat podcasteja pääasiassa ajankuluksi, aiheen takia, 
yleisemmin sivistyäkseen tai taustaäänenä.
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Q: Mitä vastaisit kysymykseen, miksi ylipäätään kuuntelet podcasteja? 847 IP

25%

18%

13%

13%

7%

4%

3%

2%

2%

3%

23%

Ajankuluksi / viihdykkeeksi

Aihe

Taustaäänenä / Taustana töitä/ koti-/käsitöitä tehdessä

Oppiminen / sivistyminen

Pidän niistä /  kivoja

Rentoutuminen / rauhoittuminen / nukahtaminen

Vieras / henkilö / juontaja

Musiikin kuuntelun sijaan

Mahdollisuus kuunnella silloin kun itselle sopii

Muu

En tiedä / "En (juuri) kuuntele" / Ei vastausta

SYYT KUUNNELLA PODCASTEJA YLIPÄÄTÄÄN

”Ajanvietettä ja esim matkoilla kuunneltavaa 
kun ei jaksa aina musiikkia.”

”Helppo kuunnella esim kotitöiden lomassa 
kiinnostavia aiheita.”

”Kiinnostavat aiheet on tärkein tekijä, myös 
henkilöt ja juontajat vaikuttavat.”

”Saa tietää uusia asioita ja yleensäkin kiva 
kuunnella itseään kiinnostavien aiheiden 
keskustelua.”

”Tehdessäni ruumiillista työtä kuuntelen 
samalla podcasteja, jolloin työ ei tunnu niin 
tylsältä.”

”Haluan saada uusia näkökantoja sekä 
ymmärtää paremmin ajankohtaisia asioita”



Podcasteja kuunnellaan useimmin kotitöiden ohessa tai matkustaessa. 
Neljännes kertoo keskittyvänsä vain kuuntelemiseen.

15 Millaisissa tilanteissa kuuntelet podcasteja? 
Vastaajamäärä: 847 IP

40%

33%

31%

25%

24%

22%

22%

20%

17%

15%

14%

12%

7%

6%

4%

3%

Kotitöitä tehdessä

Matkustaessa, esim. autossa tai julkisissa liikennevälineissä

Kävellessä tai pyöräillessä (esim. siirtyessä paikasta toiseen)

Selaillessani muuten internetiä

Keskityn vain kuuntelemiseen

Nukkumaan mennessä

Harrastaessa liikuntaa

Odotustilanteissa, kuten junaa tai tapaamista odottaessa

Töitä tehdessä, opiskelun ohessa

Käyttäessä sosiaalista mediaa

Pelatessani tietokoneella, konsolilla tai älypuhelimella

Ruokaillessa

Ostoksia tehdessä

Saunassa tai suihkussa

Ollessa yhdessä muiden kanssa

Muu tilanne, mikä?

AKTIVITEETIT KUUNTELUN OHESSA

”Kun laittaudun”

”Palapeliä tehdessä”



55%

28%
21%

17% 15% 15% 15%
11% 10% 8% 8% 8% 7% 6% 3%

Podcastin
aihe/teema

Podcastin
vieraana on
henkilö, jota

pidän
kiinnostavana

Podcastin
juontaja/ host on

tuttu

Podcast tuli
vastaan

sosiaalisessa
mediassa tai

muualla netissä

Podcastin
juontaja/host on

henkilö,
jota seuraan
sosiaalisen

median
kanavissa

Ystävä suositteli Totuttu tapa Podcast on
saannut hyviä

arvosteluja

Podcast-jakson
pituus

Etsin aktiivisesti
uusia podcasteja

Kuuntelualustan
suosittelu

Näin/kuulin
podcastin
mainoksen

Seuraamani
podcast

juontaja/host,
inf luensseri tai

muu julkisuuden
henkilö suositteli

tai mainitsi
podcastista

Podcast sisälsi
vuorovaikutusta

kuuntelijoiden
kanssa

 (esim. Q&A,
kuuntelijoiden

lähettämää tai
päättämää

sisältöä)

Muu, mikä?
AVOIN

Podcastin aihe on ykköstekijä valinnassa, sen jälkeen tärkeimmiksi nousevat 
henkilöt: vieraat ja juontaja.
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Mitkä seuraavista tekijöistä yleensä vaikuttavat eniten, kun valitset, mitä podcasteja kuuntelet? Valitse 1-3 tärkeintä. 
Vastaajamäärä:  847 IP

TEKIJÄT, JOTKA VAIKUTTAVAT PODCASTIN VALINTAAN

”Podcastin 
lukijan ääni ja 
puhetapa”



Rikos ja jännitys, viihde sekä ajankohtaiset aiheet korostuvat suosituimmissa 
podcast-sisällöissä. 
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Mitä sisältöjä haluat kuunnella podcasteissa tai radio-ohjelmien tallenteissa?
Vastaajamäärä: Podcasteja tai radio-ohjelmien tallenteita kuuden kuukauden sisällä kuunnelleet 847 IP

34% 33%
28% 27% 26% 25% 25% 25% 23% 23% 22% 22% 20%

Rikos ja jännitys
Viihde

Yhteiskunnalliset aiheet

Uutiset ja ajankohtaisasiat

Talous, raha ja sijoittaminen
Historia

Ihmissuhteet
Komedia

Urheilu Tiede
Musiikki

Mytologia, mysteerit ja salaliitto
teoriat

Politiikka

SUOSITUIMMAT PODCAST-SISÄLLÖT

19% 18% 18% 16% 16% 16% 13% 12% 12% 12%
7%

4% 2%

TV ja elokuvat

Matkustaminen
Teknologia

Kauneus ja terveys

Juorut ja julkkikset

Ruoka ja ruuanlaitto

Perhe ja lapset

Business ja markkinointi

Radio-ohjelmien koosteet/tallenteet

Lemmikit ja eläimet

Käsikirjoitettu draama

En osaa sanoa
Muu, mikä?

”Käsityöt”

”Kulttuuri”

”Kirjallisuus”



4. Kaupallisuus ja 
vuorovaikutus
podcastien 
kanssa 



36%

15%

4%

3%

3%

4%

3%

3%

3%

17%

19%

8%

9%

7%

7%

6%

7%

5%

14%

25%

19%

17%

14%

11%

13%

12%

10%

14%

19%

21%

21%

21%

13%

18%

19%

14%

8%

8%

17%

16%

17%

10%

19%

15%

12%

5%

4%

12%

10%

13%

11%

17%

15%

14%

3%

6%

14%

20%

20%

36%

20%

24%

31%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

7 = Täysin samaa mieltä 6 5 4 3 2 1 = Täysin eri mieltä
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Kaksi kolmesta podcastien kuuntelijasta ei halua maksaa kuuntelusta. Useimmat 
kuitenkin ymmärtävät, että kaupallisen yhteistyö mahdollistaa ilmaisen sisällön.

Kuinka vahvasti olet samaa tai eri mieltä seuraavien väittämien kanssa: Samaa mieltä olevat (5-7).
Vastaajamäärä: Podcasteja tai radio-ohjelmien tallenteita kuuden kuukauden sisällä kuunnelleet 847 IP

En halua maksaa podcastien kuuntelusta

Kaupallinen yhteistyö tai mainonta podcasteissa mahdollistaa ilmaisen sisällön kuuntelun

Kaupallisen kumppanin asiantuntijavieraat podcasteissa ovat kiinnostavia

Podcasteihin sopii radiomainosten kaltainen mainonta ("mainostauot")

Pidän podcast juotajan/hostin lukemista mainoksista

Maksan podcastien kuuntelusta (esim. kuukausimaksun) koska löydän maksullisesta 
palvelusta enemmän minua kiinnostavaa sisältöä

Innostun usein tuotteista, joista podcasteissa puhutaan

Kuuntelen yritysten / brändien tekemiä podcasteja

Voisin kuunnella tekoälyn avulla tuotettuja podcasteja

Samaa 
mieltä

67%

59%

30%

29%

24%

23%

22%

22%

18%

ASENTEET KAUPALLISUUTTA KOHTAAN



27% 27%
24%

12%
10% 10% 9%

5%

0%

Keskustelen podcasteista
lähipiirini kanssa

Seuraan podcastien
juontajia/hosteja myös

 muissa kanavissa (esim.
sosiaalisessa mediassa)

Suosittelen podcasteja
lähipiirilleni

Keskustelen podcasteista
sosiaalisessa mediassa tai

muualla netissä

Olen yhteydessä podcastiin
esim.

somen, sähköpostin,
ääniviestin, Spotifyn Q&A:n

kautta

Kirjoitan tai annan
arvosteluja podcasteista

Vastaan podcastien
palautekyselyihin

tai aihe-ehdotuspyyntöihin

Ostan podcastien
fanituotteita

Muu, mikä?

Neljännes on keskustellut podcasteista tai suositellut niitä lähipiirilleen. 
Some on podcasteille tärkeä väylä kuulijoiden sitouttamiseen.
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Oletko ollut vuorovaikutuksessa podcastien kanssa seuraavilla tavoilla?
Vastaajamäärä: Kaikki vastaajat 847 IP

PODCASTIEN SEURAAMINEN MONIPUOLISTUU

16-24 –vuotiaista 19% on ollut 
yhteydessä podcastiin tai 
kirjoittanut siitä someen.



a

5. Keskeiset löydökset
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Keskeiset löydökset

Näin suomalainen kuuntelee 
2024

Kaksi kolmesta ei halua maksaa podcastien 
kuuntelusta. Nuoret ovat avoimempia sisällöstä 
maksamiselle. Valtaosa ymmärtää, että kaupallinen 
yhteistyö tai mainonta mahdollistaa ilmaisen sisällön.
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Podcasteista haetaan seuraa ja hiljaisuuden täytettä. 
Moni mainitsi uuden oppimisen podcastien kautta –
joko itseä jo kiinnostavista aiheista tai yleissivistystä 
kerryttääkseen. 

Podcast valitaan yleensä aiheen perusteella. Myös 
kiinnostavat vieraat ja tutut juontajat saavat 
kuuntelemaan, samoin podcastin tuleminen vastaan 
netissä tai tuttujen suosittelut.



Tutkimuksen mahdollistivat


